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Gyakorlati forduld 1. Csoport. -

Sokeverék NaCl és KCl koncentracidjanak meghatarozasa

Az On részére kiadott minta egy natrium-kloridbdl és kalium-kloridbdl 4llé s6-
keverék. Feladata meghatarozni a keverék natrium-klorid-, és kaliumklorid-
tartalmat m/m %-ban.

A meghatirozashoz oldja fel kb. 40 — 50 cm’ desztillalt vizben a kiadott mintat a
munkaasztalan talalhat6 edényben, majd vigye 4t az oldatot egy 100 cm’-es
mérdlombikba, és toltse fel végtérfogatra.

A feladat megoldasdhoz meg kell hataroznia a mintaban 1évd klorid-ionok
mennyiségét, majd ennek alapjan, - figyelembe-véve a minta tdmegét ki kell szamolnia
az NaCl és KCl koncentraci6jat. A klorid ionok mérése csapadékos titralassal, AgNO;
mérooldattal torténik, az aldbbiak szerint:

Elsd 1épésként engedje le a biirettdban 1évé desztillalt vizet a gyiijté edénybe,
majd toltse fel a biirettat a rendelkezésére all6 AgNO3 mérdoldattal €s ezt is engedje le a
gyiijtd edénybe! Ezutan toltse fel Gjbol mérdoldattal a biirettat!

A 100 cm*-es mérdlombikban 1évé, jelre toltstt mintat homogenizalja alaposan,
majd az igy el6készitett oldatbol a rendelkezésre all6 pipettaval vegyen ki 10 cm’-t egy
iires titralé lombikba! H1g1tsa fel a kivett mintat desztillalt vizzel kb. 50 cm’-re. Adjon az
oldathoz méréhengerrel 2 cm’ 5 %-os K,CrO, indikator oldatot, és titrélja meg 0,1
mol/dm® koncentraciéju AgNO; mérdoldattal, mig a citromsarga csapadékos oldat szine
vordsbarna arnyalativa nem valik!

A méroldat fogg/asé.nak leolvasas majd a biiretta feltoltése utan ismételje meg a
mérést még 2 db. 10 cm’-es mintarészlettel, tjabb iires titralo-lombikot hasznalva! (A
minta mennyisége lehetdvé teszi 3-nal tobb parhuzamos mintarészlet titralasat, azonban
a méréoldat-fogyas atlagértékének szamitasahoz csak 3 eredményt hasznilhat fel!)

Szamitsa ki 3 parhuzamos minta eredményébdl a mérdoldat-fogyas atlagat!

A klorid-ionok koncentracidja az alabbi reakcidegyenlet alapjan szamolhat6 ki:

Ag" + CT = AgCl

A reakcidegyenlet alapjan szamitsa ki a hany mol, klorid ion van a kiadott
mintaban, illetve a keverék NaCl és KCl koncentracidjat m/m %-ban!

A szamitashoz sziikséges adatok:

Az AgNO; mérdoldat koncentracidja: 0,0993 mol/dm’

A Cl atomtdmege: 35,45 g/mol

Az Na atomtomege: 22,99 g/mol

A K atomtdmege: 39,10 g/mol
Fontos!!!!

A gyakorlati munka soran a védéfelszerelés (kesztyil, véddszemiiveg)
hasznalata ajanlott!

A titralas befejezése utan engedje le a méréoldatot a gyiijtdedénybe, toltse fel a
biirettat desztillalt vizzel, majd engedje le a gylijtéedénybe, €s ismételje meg a desztillalt
vizzel torténd feltoltést!



